

Календарь образовательных событий на август 2024 г.

5 – Международный день светофора

Международный день светофора ежегодно отмечается в день установки первого работающего светофора. Этот день - возможность привлечь внимание детей к проблеме безопасности движения.

Проведите с детьми старшей и подготовительной группы познавательную беседу об истории светофора, используйте интересные факты. Организуйте целевую прогулку к перекрёстку у Дома моды с целью наблюдения за работой светофоров.

С детьми младших и средних групп повторите ПДД для пешеходов, организуйте игру для отработки навыка действий по сигналам светофора. И, конечно, во всех группах можно предложить детям нарисовать светофор, сделать тематическую аппликацию.

8 - Всемирный день кошек

Этот день учредил Международный фонд по защите животных, чтобы чествовать домашних любимцев и привлечь внимание к проблеме бездомных котов и кошек.

Поговорите с детьми о пушистых питомцах – кошках, их повадках, любимых занятиях, распространённых кличках, особенностях разных пород. Предложите воспитанникам подготовить рассказ о своём домашнем питомце и принести его фото в группу, чтобы показать другим дошкольникам.

Среди героев известных сказок, былин, мультфильмов много котов и кошек. Предложите дошкольникам вспомнить самых известных героев: кота Матроскина, Чеширского кота, Кота в сапогах, кота Леопольда, котенка по имени Гав, кота Базилио, кошку Мурёнку, кота Баюна и Кота учёного.

11 августа – День песочницы

Чтобы провести такой тематический день, нужно заранее продумать, какие виды детской деятельности включить в план этого дня. Следует предусмотреть разнообразные мероприятия как в группе,

так и на прогулке с учётом возраста воспитанников. Задачи педагогов: создать условия для исследовательской и творческой деятельности воспитанников с песком; познакомить со свойствами песка, рассказать, в каких сферах и как его использует человек; совершенствовать коммуникативные навыки детей, умение взаимодействовать друг с другом в процессе игр с песком.

В помощь воспитателям в педкабинете имеются: памятка для детей «Правила поведения в песочнице»; рекомендации «Что рассказать детям о песке», «В какие игры поиграть в «День песочницы», «Техники рисования песком».

12 – День физкультурника

Этот день отмечается в России во вторую субботу августа. Впервые праздник прошёл в 1939 году. Накануне этого дня желательно провести физкультурные мероприятия (развлечения, в т.ч. с участием родителей, соревнования).

16 - День чуда своими руками

Ежегодно 16 августа во всем мире отмечают интересный праздник – День чуда своими руками. Кроме чудес, которые окружают нас, есть чудеса, которые можно сделать своими руками.

Предлагаем организовать в честь этого дня праздник детского творчества. Дошкольники любят рисовать, лепить, изготавливать интересные неповторимые поделки из бросового материала, который летом лежит у них буквально под ногами. Задача педагогов – направить фантазию детей в нужное русло.

20 - День рождения Чебурашки

Эту дату днём рождения персонажа своего произведения «Крокодил Гена и его друзья» назвал детский писатель Э.Н.Успенский. Маленький зверёк с большими ушами – это сказочное отражение ребёнка. С одной стороны, он нуждается в защите и опеке взрослого товарища (крокодила Гены), а с другой – это детская мудрость и непосредственность.

Предложите воспитанникам слепить из пластилина или нарисовать Чебурашку, организуйте выставку творческих работ или конкурс

на лучший рисунок. Можно организовать просмотр одной из серий мультсериала «Крокодил Гена».

22 - День государственного флага РФ

В рамках ознакомления воспитанников (начиная со средней группы) с государственными символами России предложите им вспомнить, где они его видели, доступно расскажите о значении каждого из цветов флага. Предложите детям нарисовать флаг или выполнить коллективную работу.

Со старшими дошкольниками рекомендуется провести познавательные беседы в честь Дня государственного флага РФ (в методическом кабинете имеется соответствующая литература, конспекты, энциклопедия).

26 августа - День устраивания секретиков

Игру в секретики, которая была популярна у детей в советские времена, педагоги редко используют. А зря. Попробуйте организовать игру в секретики с воспитанниками в День устраивания секретиков, который был учреждён в честь этой детской забавы. Игра хорошо подходит для прогулок в летний период. В ходе игры дети научатся оперировать воображаемыми образами, договариваться, проявлять эмпатию, доброжелательность, поддерживать друг друга.

Напоминаем правила игры. Каждый ребёнок делает свой секретик. Для этого они используют разные материалы: красивые камешки, цветочки, фантики, фольгу, цветные стеклышки или другие «ценные» вещи. Дети выкапывают ямки в песке, украшают дно, закрывают секретики прозрачной пластиковой крышкой от баночек сметаны (есть в кладовке у старшего воспитателя) или просто куском целлофана и закапывают. При этом часть секретика должна быть видна. Обычно для секретиков дошкольники выбирают укромное место. Если ребёнок раскрывает это место и показывает кому-то свой секретик – это знак особого доверия и дружбы.